
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Ao dia dez do mês de agosto de 2022, às 14:00 horas, o colegiado do 

Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do 

meet.google.com/ftp-yibx-vqx, sendo coordenada pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão e 

secretariada pela senhora Stela Fracho. Compareceram à reunião os seguintes professores: 

Nayro Xavier de Alencar, Marcelo Abidu, Juliana da Silva Leite, Joanna Maria Gonçalves de 

Souza Fabjan, Aline Moreira de Souza, , Luciano Antunes Barros, Marcela Freire Vallim de 

Mello, Maria de Lourdes Gonçalves, Nathalie Costa da Cunha, Aline Pinna, Luiz Gustavo, 

Bruno de Araújo Penna e as representantes dos discentes, Luiza Aymée e Julia Elia. O 

Coordenador iniciou a sessão com a seguinte ordem do dia: 1. Leitura e aprovação da ata da 

última reunião (julho): a ata foi lida e aprovada.  2.      Homologação das defesas, 

qualificações e alterações de projetos defendidas desde a última reunião;- qualificação: Ana 

Carina Heil Figueira da Silva (aprovada) - tese: Francine dos Santos Silva (aprovada) - 

qualificação: Vivian Gomes Ferreira de Almeida (aprovada). 3.  Aprovação de bancas de 

defesa de dissertação, tese, qualificação e pedidos de prorrogação; DEFESAS - Helena 

Gomes Ferreira Pinto – mestrado – 28/08/2022 (não enviou artigo)- Lucas Santos de Melo 

Braga – doutorado – 31/08/2022 - Mylena Assis dos Santos – mestrado – 29/08/2022 - Fernanda 

Calmon Blanc – mestrado – 30/08/2022 - Luciana Guimarães – qualificação – 31/08/2022 - 

Gabriel Nogueira Brugger Teixeira – mestrado – 24/08/2022- Bruno Cabral Pires – doutorado – 

23/08/2022 (não enviou artigo) - Camila Pires de Almeida – doutorado – 22/08/2022 (não 

enviou artigo)   - João Pedro Ferreira de Melo – mestrado – 31/08/2022 (não enviou artigo) - 

Alana de Oliveira Campello – mestrado – 31/08/2022 (não enviou artigo)  - Mario Augusto 

Ronconi – doutorado – 29/08/2022- (não enviou artigo). PRORROGAÇÕES- João Marcos – 

doutorado – 3 meses- Fellipe Ferreira Lemos de Medeiros – doutorado – 6 meses. Todos os 

pedidos aprovados. 4. Credenciamento de Pós-doutorandos (Lucas e Agostinho) – 

aprovados. 5. Cadastramento de Docentes Temporários no SisPos que ministram 

disciplinas no Programa como colaboradores. O senhor Coordenador informou que a Pró 

Reitora sugeriu que fosse feito um credenciamento de docentes temporário  no SisPos. O 

Colegiado aprovou. 6.  Relatório Final para o fechamento dos trabalhos dos pós-docs - 

avaliado por parecerista e aprovado pelo Colegiado - foi aprovado que o pós-doutorando 

para terminar o seu treinamento deverá entregar um relatório de atividades desenvolvidas para 

que obtenha a declaração de conclusão do Programa. 7. Licença maternidade da discente 

Jéssica Martins de Ugalde – foi encaminhada a certidão de nascimento. 8. Agendamento de 

defesa: encaminhar junto o boletim de disciplinas e submissões/aprovações – (aprovado). 9. 

representantes de discentes: Luiza Aymée e Julia Elia – foram apresentadas e aprovadas. O 

senhor Coordenador agradeceu a participação das ex-representantes e deu as boas-vindas às 

novas representantes. 10. Critérios de distribuição de bolsas do CNPq – o senhor 

Coordenador informou que foram recebidas 4 quotas de bolsas do CNPq e essas bolsas têm a 

duração de 24 meses, sendo assim, essas bolsas só podem ser dadas para alunos que entraram 

em 2022. Por isso não foi seguida a ordem de classificação de bolsas mas os alunos de 2021 que 

não receberam bolsa do CNPq irão receber bolsas da CAPES..  11. Convênio UFF x FioCruz 

X IVB – A Profa. Aline Moreira fez a apresentação do convênio. O senhor Coordenador vai 

encaminhar para o Colegiado de Unidade, abrir um processo no SEI que depois será assinado 

pelo Reitor. Aprovado pelo Colegiado. 12. Avaliação da comissão de credenciamento – A 

Comissão se reuniu e após a avaliação da produção científica de todos os docentes do Programa, 

sugeriu que 3 docentes não pegassem orientação de Mestrado sozinhos no próximo ano. Esses 

docentes somente poderão pegar um aluno de mestrado , sendo que o co-orientador tem que ser 

um outro professor permanente do Programa pois caso esse professor não obtenha o 

credenciamento no próximo processo seletivo, essa orientação passa para o co-orientador e 

esses professores serão chamados de forma individual para serem comunicados. 13.  Demandas 

dos alunos – A representante dos alunos, Luiza Aymée trouxe duas demandas, a primeira delas 



respondida pelo senhor Coordenador, em relação à distribuição de bolsas do mestrado. A 

segunda demanda tem relação com a situação de algumas notas do primeiro semestre, que 

alguns alunos não tem conhecimento. Sugeriram marcar um prazo para os professores postarem 

as notas no SisPos. O senhor Coordenador aproveitou para lembrar que quem lança as notas 

agora são os professores. Regime especial Jéssica-  o senhor Coordenador vai averiguar a 

situação da discente e dar um retorno. A representante Luiza perguntou como cobrar os 

professores que não divulgaram as notas e o senhor Coordenador pediu que ela envie e-mail 

para que ele possa cobrar as notas aos professores.  14. Assuntos gerais- O senhor Coordenador 

falou das defesas presenciais e da determinação judicial do SINTUFF que trata da volta ao 

trabalho remoto pelos servidores com comorbidades e da impossibilidade de dar suporte às 

defesas presenciais. Porém assegurou que as atas serão feitas. O senhor Coordenador pediu 

também atenção do Colegiado quanto ao prazo de suas demandas e em relação aos alunos 

faltosos, o senhor Coordenador pediu que os professores enviem a lista com os nomes. A Profa. 

Joanna lembrou que há vários editais abertos: Fapertj, CNPq, Fopesq, INCT, entre outros. O 

senhor Coordenador mostrou a planilha de compras atualizada. Em relação à empresa 

SPECTRU o senhor Coordenador informou que terá uma reunião com o Colegiado de Unidade 

para tratar desse assunto. Nada mais havendo para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, 

lavro a presente ata, que assino. Niterói, 10/08/2022. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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